



- 习近平同瑞士联邦主席毛雷尔举行会谈
- 习近平同葡萄牙总统德索萨举行会谈
- 习近平同尼泊尔总统班达里举行会谈
- 习近平会见奥地利总理库尔茨
- 习近平会见柬埔寨首相洪森
- 习近平会见新加坡总理李显龙

(据新华社)

# 用青春书写新时代的荣光

## ——以习近平同志为核心的党中央关心青年成长成才纪实

新华社记者 吴晶 周玮  
罗争光 王琦

青年兴则国兴,青年强则国强。

一个重视青年的国家,未来充满希望。

一个接续奋斗的民族,前途无限光明。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长进步,为新时代党的青年工作指明前进方向,感召和激励广大青年接过历史的接力棒,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

殷殷嘱托激扬理想风帆——  
习近平总书记着眼新时代党和国家发展的新期待,为广大青年指引人生航向、送去温暖关怀

明媚的春天,最能感受青春的脉动。从中南海传出的消息又一次传遍祖国各地,极大振奋了广大青年的精神。

中共中央政治局4月19日就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,要加强对广大青年的政治引领,引导广大青年自觉坚持党的领导,听党话、跟党走。

“坚定跟党走,就是初心”。在中国政法

大学的校园内,“不忘初心跟党走,青年立志做大事”的倡议行动热潮不减。

2017年五四青年节前夕,习近平总书记来到这里,参加民商经济法学院本科二年级2班团支部开展的“不忘初心跟党走”主题团日活动。

习近平总书记的叮嘱,深深印在中国政法大学学生潘辉的脑海:“不忘初心,听党话、跟党走,我们就能确立正确的人生航向,就能树立远大的理想目标。”

青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从事关国家、民族前途命运的高远视角,为青年和青年工作举旗定向、掌舵领航。

“全党要关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。”

身体力行,率先垂范,每到“五四”这个青年专属的节日,习近平总书记不管有多忙,都会来到年轻人中间——

他参加“实现中国梦·青春勇担当”主题团日活动,同各界优秀青年代表座谈,共话中国梦;他来到五四运动策源地北京大学,就如何树立和践行社会主义核心价值观同师生们交流;他主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会,勉励广大青年充分展现自己的抱负和激情,胸怀理想、锤炼品格、脚踏实地、艰苦奋斗,不断书写奉献青春的时代篇章……

(下转第2版)

# 全国总工会学习贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神一周年座谈会召开

李玉赋出席并讲话

本报北京4月29日电(记者郑莉 张锐)全国总工会学习贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神一周年座谈会今天在中国劳动关系学院召开。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话,强调要提高政治站位,不断深化对回信精神的理解认识,努力推动学习宣传贯彻工作形成新的生动实践。

李玉赋指出,习近平总书记的回信,为工会大力弘扬劳模精神、发挥劳模作用,团结凝聚亿万职工建功新时代指明了前进方向、提供了强大动力。一年来,各级工会按照全

国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明同志的要求,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉认真学习宣传贯彻回信精神,传达学习及时迅速,宣传宣讲广泛深入,贯彻落实扎实有效,研究阐释成果丰硕,在全社会营造了崇尚劳动、勤勉工作的良好氛围。

李玉赋强调,各级工会要以深化学习宣传贯彻回信精神为契机,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用劳模铸就的崇高精神浸润社会风气,聚集传递具有鲜明中国特色、劳动特色、工会特色的强大正能量;搭建劳模发挥作用、展示风采的平台,充分发挥劳模示

范带动作用,凝聚团结奋斗力量;做好劳模培养选树和管理服务,推动劳模政策落地落实,树立正确价值导向;增强责任感紧迫感,加强统筹形成合力,深化理论政策研究,奏响时代强音、擦亮金字招牌,吹响奋斗号角,进一步做好劳模工作这篇大文章。

李玉赋要求,中国劳动关系学院要突出劳动特色、工会特点,做精做深做专劳模本科教育,为全国工会加强劳模教育、做好劳模工作继续发挥积极作用;牢牢抓住培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人这个根本任务,把立德树人作为中心环节,以劳模精神、劳动精神、工匠精神引导青年学生树

立正确的世界观、人生观、价值观,扣好人生第一粒扣子。

座谈会上,中国劳动关系学院院长刘向兵介绍了学习贯彻回信精神情况,2018级劳模班学员代表、2016级本科学生代表以及教师代表等先后发言,分享了学习体会。

全总党组成员、经费审查委员会主任李晓钟主持座谈会。全总有关部门负责同志,中国劳动关系学院领导班子成员、各部门负责人、劳模学员代表和师生代表等参加座谈。

座谈会后,李玉赋等全总领导同志为我国高校首个劳模学院——中国劳动关系学院劳模学院揭牌。

## 爱国情 奋斗者

### 最美职工

黄金娟用专注与坚守,生动注解工匠精神——  
扎根电力计量一线的铿锵玫瑰



黄金娟在智能电能表自动化检定流水线上。张培 摄

本报记者 邹倜然  
本报通讯员 汪金荣 沈王平

国网浙江省电力公司电力科学研究院高级工程师、高级技师黄金娟身材瘦小、颧骨高高、眼睛炯炯有神。她躬耕30余载,成功研制了世界上首条电能表自动化检定流水线,实现了电能计量自动化检定从无到有的突破。

2017年,电能表自动化检定流水线项目荣获国家科技进步二等奖,黄金娟也成为工人农民技术创新组首位获奖女工。黄金娟用34年的专注与坚守,生动注解了工匠精神。

(下转第2版)

# 我国农民工数量增长明显放缓

新华社北京4月29日电(记者陈炜伟)国家统计局29日发布2018年农民工监测调查报告。报告显示,2018年我国农民工总量为28836万人,比上年增加184万人,增长0.6%。农民工增量比上年减少297万人,总量增速比上年回落1.1个百分点。

报告显示,西部地区输出农民工人数增加最多,东部地区输出农民工略有减少;在东部、东北地区就业的农民工减少,在中西部地区就业的农民工继续增加。

在群体特征方面,报告显示,50岁以上的农民工所占比重为22.4%,比上年提高1.1个百分点,近五年呈逐年提高趋势。1980年及以后出生的新生代农民工占全国农民工总量的51.5%,比上年提高1个百分点。此外,大专及以上学历农民工占比继续提高。

在收入方面,农民工月均收入3721元,比上年增长6.8%,增速比上年提高0.4个百分点。外出务工农民工月均收入增速快于本地农民工,在东部和中部地区就业的农民工月均收入增速加快。

在居住方面,进城农民工人均居住面积20.2平方米,比上年增加0.4平方米。

在随迁儿童教育方面,报告显示,3至5岁随迁儿童入园率提高,义务教育阶段随迁儿童在政府支持的民办学校就读比例提高,但本地升学入园难、费用高问题仍需关注。

在进城农民工社会融合方面,报告显示,在进城农民工中,38%认为自己是所居住城镇的“本地人”,与上年持平;城市规模越大,农民工的归属感越低。

### 敬告读者

2019年“五一”期间,本报出版情况调整如下:5月1日、2日、3日出四个版,5月4日起恢复正常出版。敬请关注。

祝广大读者节日快乐!

本报编辑部



厦门:万名职工快闪庆“五一”

“五一”国际劳动节来临之际,福建厦门市总工会联合厦门广播电视台,先后在软件园、工业厂区、青创基地、港口机场等地举办“礼赞新中国、喜建新功”庆“五一”万名职工快闪系列活动。

来自厦门各行各业的上万名职工共同唱响《咱们工人有力量》《我们都是追梦人》《我和我的祖国》等歌曲,并展现舞蹈、器乐等多种才艺。

本报记者 王星乐 摄

湖南长沙县对1567项行政执法权力进行整合,实现“九龙治水”向“一龙管水”的嬗变——

# 一道亮丽的“执法蓝”

壮丽70年·奋斗新时代

本报记者 赵航 方大丰

“您好,我是长沙县行政执法局执法人员,请出示一下企业的环保设备证书和安全生产证书。”近日,湖南新立荣环保科技公司迎来了第一次全面“体检”。

检查完企业相关资质文件后,两名执法

队员先是检查了公司环保设备的废气排放情况,又到工厂实地检查了安全生产情况,还仔细询问了公司员工劳动合同的签订情况……原本分属多个职能部门的事,现在一队人马、跑一趟就可以基本搞定。

综合执法常常给企业带来“意外收获”。长沙县行政执法局经开区分局执法队员与

住友橡胶(湖南)公司进行交流时,获知其公司准备对废气处理进行升级改造,正在寻找更为理想科学的技术与方法。于是,执法人员便组织该公司代表到广汽三菱汽车公司实地参观,学习交流环保经验。

“执法人员化身为我们企业间的‘联络员’。”住友橡胶负责人表示,这样的执法对提升企业环保治理水平,增强企业发展活力很有裨益。

企业的“神奇”体验,源自长沙县的一次大胆革新。

(下转第2版)